

# 安徽省举行庆祝中国共产党成立100周年文艺演出

本报讯 6月28日晚,由安徽省委宣传部主办,安徽演艺集团、安徽广播电视台承办的“百年正风华——安徽省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出”在安徽大剧院隆重上演,省党政军领导与社会各界代表700余人观看演出,共同庆祝中国共产党成立100周年。

记者了解到,整台演出采取音乐舞蹈史诗的形式,艺术再现了中国共产党的百年奋斗历程和新时代的安徽巨变,讴歌了江淮儿女在中国共产党领导下走过的不平凡历程、取得的历史性成就。在节目创作编排过程中深度挖掘百年党史中的安徽人、安徽事和安徽贡献,加以艺术提炼和呈现。如情景表演《觉醒》编排了陈独秀演讲元素;情景舞蹈《八月桂花遍地开》通过鲜明的歌曲文化符号,展现大别山革命根据地军民鱼水情深;杂技舞蹈《渡江第一船》通过安徽马毛姐的故事,生动表现渡江战役这一重大历史事件;情景表演《十八个红手印》通过再现小岗村农民敢为天下先的胆识,歌颂中国改革开放;情景表

演《向您报告》用演艺科技展示了我省新时代科技飞跃式发展的巨大成就。

整场文艺演出不仅注重挖掘我省红色文化资源,同时也注重优秀传统文化资源的挖掘和呈现。如在演出中,非遗传承人领着锣鼓班子现场激情演奏花鼓灯+歌曲《在希望的田野上》,歌者、舞者在麦浪中演唱和舞动着花鼓灯,呈现出一幅载歌载舞的丰收景象;用黄梅戏艺术形式,通过“七仙女”表演歌舞《家住青山绿水间》,唱出了新时代安徽人对美好生活的向往,对绿水青山美好家园的赞美。

《渡江第一船》主演马毛姐的扮演者、节目编导田果果介绍说,这个节目从去年开始初创,可以用惊、奇、险来概括特点。以杂技的艺术形式来表现渡江战役这一红色主题,确实比较少见,对杂技演员来说是非常大的挑战和考验。田果果说:“作为一名党员,我很荣幸能够扮演渡江英雄马毛姐,我的内心是无比的光荣和骄傲,希望能够

向大家传达一种革命精神和革命信念。”

安徽省话剧院带来的情景表演《十八个红手印》,是以凤阳县小岗村18位农民按下改变命运的红手印,成为中国农村改革的一声惊雷的故事为背景创作的节目。主演之一的安徽省话剧院副院长、国家一级演员段晓波向记者透露,这个大概七分钟的节目将家喻户晓的小岗故事中的重要章节展现到舞台上,“这个节目充分体现安徽人敢为天下先的勇气和精神,也是这台晚会的一个亮点。”

据安徽演艺集团相关负责人介绍,本次演出汇集了省黄梅戏剧院、省歌舞剧院、省杂技团、省话剧院、省徽京剧院等一批优秀演员,更有皖籍著名主持人周涛、林泉,中国戏剧梅花奖获得者韩再芬、何云、吴美莲等深受广大观众喜爱的优秀主持人和演员倾情加盟,可谓皖星璀璨。晚会将于7月2日通过安徽卫视向全国观众播出。(本报记者 万慧玲)



## 献礼片《革命者》 全国二十二城超前主题观影

本报讯 6月26日~27日,由中宣部电影局主抓的庆祝中国共产党成立100周年献礼影片《革命者》在上海、苏州、南京、合肥等共22座城市展开为期两天的展映活动。足迹遍及全国南北各大城市,以《革命者》之光点亮全国,以当代中国青年的蓬勃活力,回望百年前革命青年的激昂热血。影片将于7月1日在各大影院正式公映。作为七一首发的新主旋律电影,秉持高标准艺术品质、高标准工业制作的要求,打造全方位触发全年龄观影圈层的高品质影片,为新时代主流电影的创作带来活力,也为讲好中国故事提供鲜活的范例。

该影片由知名导演管虎监制、青年导演徐展雄执导,梁静任总制片人,张颂文、李易峰、佟丽娅领衔主演,彭昱畅、韩庚、李九霄、白客、秦昊、于谦等特别出演。以当代价值观念解读革命题材,以当代审美样态刻画经典人物,以当代创作手法焕发革命故事,以求打造一部主题深刻、故事优质、视听俱佳的精品主旋律力作。

电影《革命者》是首部聚焦“中国共产主义运动先驱——李大钊”的主旋律影片。作为中国最早的马克思主义传播者,李大钊怀揣“忧国之所忧,哀民之所哀”的赤诚之心,以信念和实践铸就中国革命征途中一面不朽的旗帜,感召了一批又一批仁人志士在马克思主义的道路上,为实现“再造中华”的伟大愿景而不懈奋斗。2021年的7月1日是中国共产党成立100周年,“奋斗百年路,启航新征程”,革命精神永不朽并在新时代焕发出新的生命力,回望革命历程,回顾先烈足迹已成为当下青年的爱国新潮流,电影《革命者》不只在缅怀过去,更在激励当下,以经典革命题材为根基,创作符合当下年轻人审美潮流和价值观念的主旋律电影,打造年轻观众七一必看的建党华诞献礼影片。

在27日的北京点映会上,影片的四位编剧管虎、吴兵、张珂、张瑜出席现场。编剧们直言:“最大的感受是惊喜,美术、摄影、剪辑、声乐等元素浑然天成,让文字一步步走到影像。”很多观众都表示对电影音乐印象深刻,音乐总监窦鹏表示最大的创作源泉就是片子本身,更笑称:“虽然我一直到最后都在拖时,但还是顺利完成了。”面对这套黄金班底,编剧兼监制管虎表示:“《革命者》这一部电影,动用了6至8部电影的操作方式和资源,如果没有一个共同的信念,这个电影就坚持不下来,这就是信仰的力量。”(文讯)

## 抗疫电影《中国医生》 即将公映



本报讯 抗疫题材电影《中国医生》近日发布定档海报,官宣7月9日全国上映。影片根据新冠肺炎疫情防控斗争真实事件改编,以武汉医务人员、全国各省市援鄂医疗队为原型,全景式记录抗疫历程。

据了解,《中国医生》从筹备到开机到杀青历时近八个月。导演刘伟强曾经创作了《建军大业》等不同类型的口碑之作。演员方面,《中国医生》保留了《中国机长》中的大部分班底,由张涵予、袁泉、朱亚文、李晨等主演,易烊千玺、欧豪特别演出。还有不少实力派演员助阵,梅婷、李沁、张天爱、宋佳、俞飞鸿、倪虹洁、冯绍峰、周笔畅、张颂文、张子枫、佟丽娅、印小天、释小龙等等。

影片不仅聚焦重症监护室直面疫情时展开生死营救的景象,还对麻醉科、妇产科等科室在疫情中的紧张工作进行了生动的刻画。其中,张涵予饰演的张竞予院长,正是以张定宇院长为原型。袁泉饰演的是重症医学科主任文婷,和她并肩作战的还有冯文娟饰演的麻醉科主任辛未与宋佳饰演的妇产科主任黄佳慧。此外,朱亚文和李晨分别饰演广东援鄂医疗队医生陶峻和上海援鄂医疗队医生吴晨光。

该影片宣布定档以来,喜提多个社交平台热搜榜。有不少网友表示“冲着导演刘伟强,主演张涵予、袁泉,就想看了。”作为电影出品人的博纳影业集团董事长于冬表示:“这场抗疫与全国人民息息相关,也改变了很多人生活的轨迹,所以希望借这部作品向所有奉献力量的医务工作者致以敬意,也给全国观众带来温暖与感动。”(本报记者 万慧玲)

## 奋进百年正芳华 情定十局结良缘

6月26日上午,由中铁十局工会主办、三建公司承办的中铁十局职工集体婚礼在合肥市轨道交通2号线东延线富源路站工地举行,部分新人家长代表以及项目部100多名职工参加,大家欢聚一堂,共同见证了18对新人最幸福的时刻。

参加集体婚礼的职工大多是中铁十局建设一线的年轻骨干,他们常年奔波在建设一线,因为工作的原因导致婚期一拖再拖。为此,中铁十局工会精心策划了这场集体婚礼,既倡导了婚事新办,又把关爱员工落到实处。

图为新人们共同朗诵《我的祖国》。  
王斌 张倩 朱纪锋/摄



## 安徽“小飞人” 李玉婷百米大战摘铜

本报讯 2021年全国田径锦标赛暨全运会资格赛6月26日在重庆收兵。在女子100米决赛中,安徽“小飞人”李玉婷以11.44秒夺得铜牌,并刷新个人最好成绩。

本次全国田径锦标赛由中国田径协会主办,是国内田径单项的最高赛事。在女子100米预赛第一组比赛中,李玉婷以11.58秒(+0.1秒)的成绩排名第一,与来自上海、广东、湖南等省市的7名顶尖运动健将携手挺进决赛。随着决赛发令枪响,李玉婷以较快的起跑速度跑在参赛选手前列;进入后程,

福建选手葛曼棋、广东选手梁小静逐渐确立领先优势,最终分别夺得冠亚军,李玉婷收获季军。

李玉婷2002年生于界首市,曾在2019年山西第二届全国青运会上夺得100米、200米、4×100米、4×200米共4枚金牌,并打破女子100米安徽省成年纪录,已经成为我国田径项目一颗闪亮的新星。在今年6月中旬全国奥运选拔赛中,李玉婷以11.50秒的成绩获得女子100米决赛第4名,有望进入东京奥运会参赛名单。(江锐)

## 说唱“党史+安全”



近日,淮北矿业集团工会组织安全文艺小分队深入基层一线,开展“学党史、保安全、促发展”活动,通过大家喜闻乐见的文艺形式,把党史和安全生产“科普”到一线职工。

文艺小分队成员不仅为一线职工带去了红歌、安全快板和喷呐表演,在节目表演中还穿插着党史和安全生产知识的小问答。所到之处充满欢歌笑语,阵阵掌声。冯礼/摄

## 百人百企喜迎建党百年



6月26日,黄山市歙县女企业家协会、企业家协会举办“百人百企喜迎建党百年 献礼建党100周年活动”。百名企业家到溪头镇汪满田村革命老区重走红军路,在红军烈士纪念碑前重温入党誓词,瞻仰革命烈士纪念碑,并向老区爱心捐款10万元。吴建平/摄

## “百件革命文物图片联展”今亮相

6月29日,“红心向党——百件革命文物图片联展”在线上线下同步开展。线下展览将在安徽博物院新馆四楼展出,线上展览将通过安徽博物院官方网站、微信公众号等多个平台推出。

本次展览从全省首批革命文物名录中精心遴选100件可移动革命文物,包括省内15家文博单位革命文物,以新民主主义革命时期为重点,通过挖掘珍贵革命文物的精神内涵与时代价值,突出展现中国共产党人的崇高精神品质和人格力量。展览分为“志存高远”“家国情怀”“民心所向”三个单元。展览内容上,既注重共产党人理想信念等精神层面的阐释,也注重共产党人情感生活的解读。展览体现高度,同时展现温度。展示方式上,线上线下相结合,展览图文并茂,线上展览还为每件文物配以音频讲解,满足观众多元化观展需求。文物解读上注重细节,让观众看懂革命文物,文字表述上力求给观众以启迪,引导观众产生心灵上的感悟与情感上的共鸣。(潘佳佳)

## 《江淮柱石》省属企业风华录开播

29集微纪录片《江淮柱石》于26日起每晚7:30在安徽卫视播出。该节目通过一个个承载企业发展历程故事的“国之宝”,以物证史、以物言志,探寻其奋斗背后的精神之源。

在纪录片中,小至一把钥匙,大至一面旗帜,轻至一纸文件,重至一块粗铜锭,还有一只罗盘、一方旧印……安徽省属企业澎湃百年的辉煌发展史均浓缩于此。安徽合力股份有限公司1984年生产的CPQ3叉车上的一把钥匙,开启了中国叉车产业的新纪元;一份40年前成立安徽国际信托的请示报告,不仅催生了安徽国元金融集团的诞生,更是折射出时代的变迁;“引江济淮工程布局示意图”则见证了引入淮河并一路北上的滚滚长江水……一个个鲜活的故事,一件件生动形象的“国之宝”,成为国之重器的重要见证。

值得一提的是,该片特别采用增强现实等虚拟技术,打造三维立体舞台空间,构筑视听沉浸感,生动复原“国之宝”的光影图像。(尚星)

## “美好安徽·红色大别山之旅”启航

传承红色基因,启航红色之旅。6月25日上午,“美好安徽·红色大别山之旅”宣传推广启动仪式暨首发团活动在六安市金寨县桂花广场举行。活动由省文化和旅游厅、六安市人民政府共同主办,六安市文化和旅游局、金寨县人民政府承办。

来自长三角地区的700名游客,组成“万人千里跃进大别山”首发团参加活动。启动仪式上,与会领导和嘉宾向首发团授旗,共同开启“美好安徽·红色大别山之旅”,举办了“唱支山歌给党听”快闪等活动。

据了解,“美好安徽·红色大别山之旅”主要安排“六一”活动,即一场启动仪式暨首发团活动;一组“万人千里跃进大别山”活动;一次六安市第三届“红色之旅”徒步大会;一系列红色文化旅游推介会;一次“不忘初心·重走红军路”百辆房车自驾游活动。(吕闻)